

[首页](#)[要闻速递](#)[基层党建](#)[干部工作](#)[人才之窗](#)[党员论坛](#)[组工园地](#)[视频影像](#)您的位置: [首页](#) > [党员论坛](#) > [党史春秋](#) > 正文

## 义勇军击落日本“空中勇士”

发布时间: 2020-06-08 10:45:43 来源: 人民政协网

九一八事变日本帝国主义侵占东北后,东北各阶层群众和东北军、警察部队的部分官兵纷纷组成抗日义勇军和日伪作战。日军仗仗武器精良和陆空军优势,频繁地用飞机对我义勇军和居民进行狂轰滥炸,给我军民造成重大损失。但以锦州为中心的辽西抗日义勇军并没有畏惧,他们用劣质武器与武装精良的日军进行拼死搏斗。

1932年1月24日,在驻锦州日军对辽西义勇军进行第一次“围剿”期间,日军嘉村旅团协同北镇、黑山、台安3县的伪警察联防队,向驻扎在辽山东麓的第二十五路义勇军赵大中部发起“围剿”。第二十五路义勇军将士临危不惧,和敌人展开了英勇的战斗,多次打退敌人的进攻。日军久攻不下,遂招来敌机在上空对义勇军驻地进行轰炸,以配合地面上的日伪军进攻。当一架敌机向第二十五路义勇军驻地俯冲投弹时,被一名义勇军战士用轻机枪击中,敌机拖着浓烟向东南方向逃走,坠落在正安堡附近的杨家窝堡,两名机组人员全被摔死。此举受到北平东北民众抗日救国会的通令嘉奖。

据日本关东军的记载,这两名机组人员是大尉花泽友男和曹长田中铁太。他们死后,日本政府陆军省和参谋本部把这次战斗情况刊载在《满洲事变大画谱》中,并配有图片,题目是:

《啊!啊!空中的牺牲者——花泽中队在尖山南方地区的地面攻击》。文中详细介绍了日机被义勇军击落的过程。在文中,日军还无不惋惜地说:“经常令敌人胆寒的空中勇士,终于永久地长眠了。”这个被日本政府称为“空中勇士”和伪满洲国“保护神”的花泽友男,曾参加过1931年10月8日对锦州的轰炸,九一八事变后,先后出机93次,对中国人民犯下了滔天罪行。这个双手沾满中国人民鲜血的刽子手,最终没能逃过义勇军的子弹,落得个机毁人亡的下场。

责任编辑: 姚远

### 热点推荐

[周恩来: 睿智处理突发事件的高手](#)[毛泽东的初心之路](#)[抗美援朝结伉俪 妻子送郎上战场](#)[铁瑛: 不走后门, 自食其力](#)[“旋风司令” 韩先楚](#)[扶眉战役](#)[南梁精神饱含的初心和使命](#)[中国共产党老一代革命家的人格风范](#)

### 最新发布

[毛泽东的初心之路](#)[严格教子史向光](#)[周恩来: 睿智处理突发事件的高手](#)[铁瑛: 不走后门, 自食其力](#)[时代先声 垂教后世](#)[把“准备应付大事变”作为基本方针](#)[“旋风司令” 韩先楚](#)[周恩来与党的早期隐蔽战线](#)[上一篇: 贺龙在陈炉动员民众](#)[下一篇: 现存最早的入党誓词](#)



Copyright©2009-2019 版权所有：中共陕西省委组织部陕西党建网

地址：西安市雁塔路南段10号 电话：029—63905675

陕ICP备10001194号-1 技术支持：陕西党建云平台